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DSR-IV.070.27.2022.GJ

  Pani/Pan
  Starosta,
  Dyrektor Wydziału Polityki Społecznej 
  Urzędu Wojewódzkiego,
  Dyrektor Powiatowego Centrum 
  Pomocy Rodzinie


Szanowni Państwo,
zgodnie z art. 26 ust. 4b  ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa, w postępowaniu o przyznanie świadczenia wychowawczego, dofinansowania pobytu dziecka w żłobku, świadczenia dobry start, w imieniu i na rzecz opiekuna tymczasowego, o którym mowa w art. 25 ust. 7 ustawy  wnioski o te świadczenia składa i działa w tych postępowaniach wyłącznie starosta lub upoważniony przez niego pracownik jednostki organizacyjnej powiatu.  
Oznacza to, że jeżeli opiekunem tymczasowym małoletniego, została ustanowiona ta sama osoba, która sprawowała nad nim pieczę na Ukrainie i wraz z nim przybyła do Polski, wniosek o świadczenie powinna złożyć za pośrednictwem starosty lub przez upoważnionego przez niego pracownika jednostki organizacyjnej powiatu.
Formularze wniosków
Z uwagi na brak w ustawie terminów na dostosowanie systemów informatycznych do składania elektronicznych wniosków o świadczenia w imieniu opiekunów przez starostów, Zakład Ubezpieczeń Społecznych nie opracował dedykowanych formularz dla tej grupy klientów. ZUS prosi, aby starosta albo upoważniony przez niego pracownik jednostki organizacyjnej powiatu  składał do ZUS wnioski o świadczenie wychowawcze, dofinansowanie pobytu w żłobku, świadczenie dobry start na formularzach dedykowanych dla dyrektorów placówek opiekuńczo-wychowawczych, opiekuńczo-terapeutycznych, interwencyjnych ośrodków preadopcyjnych, tj. odpowiednio na formularzu SW-D (świadczenie wychowawcze), DZ-D (dofinansowanie pobytu w żłobku), DS-D (świadczenie dobry start).
Wniosek ten będzie wypełniany z profilu płatnika na platformie elektronicznej PUE ZUS, tj. z profilu starostwa lub innej jednostki organizacyjnej powiatu (np. powiatowego centrum pomocy rodzinie). W tym celu niezbędne jest udostępnienie formularza wniosku na profilu danego płatnika.
W związku z tym prosimy o przekazanie informacji, tj. NIP, REGON, Nazwa płatnika, z którego profilu będą składane wnioski. Umożliwi to Zakładowi Ubezpieczeń Społecznych udostępnienie na profilach tych płatników odpowiednich wniosków, tj. wniosku SW-D, DS-D, DZ-D. Dane należy wprowadzić do załączonej tabeli „Dane płatnia”. Uzupełnioną tabelę należy przekazać do 18 kwietnia 2022 r., na adres mailowy drz@zus.pl. 
Po otrzymaniu od Państwa informacji zwrotnej formularze SW-D, DZ-D, DS-D zostaną udostępnione do wypełnienia na wskazanych profilach płatników. O dacie wystawienia tych formularzy zostaną Poinformowani przez ZUS na adres mailowy, z którego przekażą Państwo uzupełnioną tabelę „Dane płatnika”.
W razie pytań, dotyczących sposobu składania wniosków mogą Państwo kontaktować się z Panią Magdaleną Ignaciuk, Naczelnik Wydziału w Centrali Zakładu Ubezpieczeń Społecznych, tel.: 502 006 147.  
W załączeniu przesyłamy materiały opracowane przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych, informujące o sposobie składania poszczególnych wniosków, jak również wzory zaświadczenia i upoważnienia, tj.:
· Instrukcja złożenia wniosku o 500+ przez PUE ZUS,
· [bookmark: _Hlk100234291]Instrukcja złożenia w wniosku o dofinansowanie obniżenia opłaty pobytu dziecka w żłobku, klubie dziecięcym, opiekuna dziennego,
· Upoważnienie do złożenia wniosku i działania w postępowaniu o świadczenia dobry start/świadczenia wychowawczego/dofinansowania pobytu dziecka w żłobku w imieniu opiekunów tymczasowych,
· Zaświadczenie dla starostów powiatowych, którzy składają wniosek o świadczenie wychowawcze/dofinansowanie pobytu w żłobku/świadczenie dobry start  wychowawcze w imieniu opiekunów tymczasowych.
W terminie późniejszym zostanie do Państwa przekazana instrukcja dotycząca ubiegania się o świadczenie dobry start.



  Olgierd Podgórski
    Dyrektor Departamentu Polityki Rodzinnej

/-podpisano cyfrowo/



Załączniki:

 
1. Instrukcja dotycząca składania wniosków o dofinansowanie.
2. Instrukcja dotycząca składania wniosków o świadczenie wychowawcze.
3. Wzór upoważnienia. 
4. Wzór zaświadczenia. 
5. Dane płatnika. 
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